
ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CBH-MOGI, REALIZADA NO DIA 21 DE MARÇO DE 1997 NA 
E.E.P.S.G. “PIRASSUNUNGA”, EM PIRASSUNUNGA-SP.  

Aos 21 dias do mês de março de 1997 na E.E.P.S.G. Pirassununga às 09h:00 deu-se início a quarta reunião ordinária do 
Comitê da bacia hidrográfica do Rio Mogi Guaçu para tratar dos seguintes assuntos: Eleição do Presidente, Vice Presidente 
e Secretário Executivo do CBH-MOGI para o biênio 1997/1998.Aberta a Plenária, tomou a palavra o Sr. João Batista, 
mestre do cerimonial, que convidou a todos os presentes para ocuparem seus lugares. A seguir relacionou os municípios que 
compõe a Bacia Hidrográfica que são:  Aguaí, Águas de Lindóia, Águas da Prata, Américo Brasiliense, Araras, Barrinha, 
Conchal, Descalvado, Dumont, Engenheiro Coelho, Espírito Santo do Pinhal, Estiva Gerbi, Guariba, Guatapará, Itapira, 
Jaboticabal, Leme, Lindóia, Luiz Antônio, Mogi Guaçu, Mogi Mirim, Motuca, Pirassununga, Pitangueiras, Pontal, Porto 
Ferreira, Pradópolis, Rincão, Santa Cruz da Conceição, Santa Cruz das Palmeiras, Santa Lúcia, Santa Rita do Passa Quatro, 
Santo Antônio do Jardim, São João da Boa Vista, Serra Negra, Sertãozinho, Socorro, Socorro e Taquaral num total de 38 
(trinta e oito) municípios.  A seguir fez chamada  dos titulares e suplentes do CBH pertencentes aos segmentos da Sociedade 
Civil e dos Órgãos do Estado que são:   SOCIEDADE CIVIL:  Titular: Associação Comercial e Industrial de Araras, 
Sérgio Roberto Ieda ; Suplente: Associação Comercial e Industrial de Leme, Anselmo Lopes Rodrigues; Titular: Sindicato 
Rural de Leme, Ruy de Souza Queiroz; Suplente- Sindicato Rural de Leme, Cesar Krug Ometto; Titular: Associação dos 
Plantadores de Amendoim de Dumont, Antonio Marcos Furco; Suplente: Associação dos Plantadores de Amendoim de 
Dumont, Paulo Roberto Mangolini; Titular: Associação comercial e Industrial de Mogi Guaçu, José Miguel Martini; 
Suplente: Associação comercial e Industrial de Mogi Guaçu, Marcelino Aparecido Machado; Titular : Associação dos 
Extratores de Areia do Rio Jaguari Mirim, Walter Consoni; Suplente: Associação dos Extratores de Areia do Rio Jaguari 
Mirim, Pedro Biazzo Filho; Titular: Centro de Ciências Agrárias - UFSCAR - Campus Araras, Edson José de Arruda Leme; 
Suplente: Centro de Ciências Agrárias - UFSCAR - Campus Araras, Solange Maria S. Senna Araújo; Centro de Pesquisa e 
Treinamento em Aqüicultura – CEPTA, Vera Maria da Costa Nascimento; Suplente: Faculdade de Agronomia “Manoel 
Carlos Gonçalves”, Adriana Cavaliere; Titular : Coopersucar, Luiz Gonzaga de Souza Coelho; Suplente: Universidade de 
São Paulo - USP - Campus Pirassununga, Ceila Araújo Netto Tangerino; Titular: Associação Engenheiros, Arquitetos e 
Agrônomos de Descalvado, José Ramalho Gabrielli Júnior; Suplente: Associação Engenheiros, Arquitetos e Agrônomos de 
Descalvado, Aracely Freitas Queiroz Prioli; Titular: Associação Regional de Engenharia, José Luiz Papa; Suplente: 
Associação Regional de Engenharia, Jairo Corrêa Augusto Júnior; Titular: Sindicato dos Servidores Municipais de São João 
da Boa Vista, André Luiz de Oliveira Cunha; Suplente: Sindicato dos Servidores Municipais de São João da Boa Vista, 
Marco Antonio de Souza; Titular: Associação Ambiental Paiquerê de Pirassununga, Márcia Noélia Eler; Suplente: 
Associação Ambiental Paiquerê de Pirassununga, Sylvio Accioly Pimentel; Titular: A.P.P.A, José Maria Batista de Souza; 
Suplente: A.P.P.A, José Salim C. de Oliveira; Titular: Grupo Ecológico Maitam, David Eduardo Paolinetti Bossi; Suplente: 
Grupo Ecológico Maitam, Antonio Fernandes Filho; ÓRGÃOS DO ESTADO:  Titular: DEPRN - Depto Estadual de Prot. 
de Rec. Naturais, Ariovaldo França Júnior; Suplente: DEPRN - Depto Estadual de Prot. de Rec. Naturais, Ana Olívia 
Anastácia Macedo Reis; Titular: DAEE - Depto de Águas e Energia Elétrica, José Baruffi; Suplente: DAEE - Depto de 
Águas e Energia Elétrica, Fernando A. R. Neto; Titular: CETESB - Cia de Tecnologia de Saneamento Ambiental, José 
Antonio Tordato; Suplente: CETESB - Cia de Tecnologia de Saneamento Ambiental, Luiz Carlos Mion; Titular: SABESP - 
Cia de Saneamento Básico do Est. de São Paulo, Pedro Osmar do Amaral; Suplente: SABESP - Cia de Saneamento Básico 
do Est. de São Paulo, Rubens Pamplona de Oliveira; Titular: CPFL - Cia Paulista de Força e Luz, Fernando Padilha; 
Suplente: CPFL - Cia Paulista de Força e Luz, Laércio Gomes; Titular: Secretaria Est. de Agricultura e Abastecimento, 
Mauro Benedito de Lima; Suplente: Secretaria Est. de Agricultura e Abastecimento,  José Carlos Pagiaro; Titular:   
Fundação Florestal, Eduardo Goulardins Neto;  Suplente: Fundação Florestal, Antonio Carlos Galvão de Melo; Titular: 
Secretaria de Estado de Saúde, Flávio Buch de Oliveira; Suplente: Secretaria de Estado de Saúde, Marcos Cesar Prado; 
Titular: Secretaria dos Transportes – DER, José Carlos Ortenzi; Suplente: Secretaria dos Transportes – DER, Rosimeire Ap. 
de Godoy Morais; Titular: Secretaria Estadual de Meio Ambiente, Eduardo Mazzolenis de Oliveira; Suplente: Secretaria 
Estadual de Meio Ambiente, Fátima Azevedo; Titular: Polícia Florestal, Wilson Sebastião Pelães; Suplente: Polícia 
Florestal, Antônio Gilberto Prearo; Titular: Secretaria Estadual de Planejamento e Gestão, Penercides Fernandes dos Passos; 
Suplente: Secretaria Estadual de Planejamento e Gestão, Carlos Henrique Desidério; Titular: Secretaria Estadual de 
Educação, Expedito Antonio Biondi; Suplente: Secretaria Estadual de Educação, Marisa Janutelli Souza Aromam; Titular: 
Secretaria Estadual de Esporte e Turismo, Neuza M. Camilo Leoncini; Suplente: Secretaria Estadual de Esporte e Turismo, 
Fábio Eduardo Ferreira; Em seguida fez a chamada do Prefeito de Itapira, José Antonio Barros Munhoz, representando os 
prefeitos da Bacia Hidrográfica do Rio Mogi Guaçu. Após, o mestre de cerimônia procedeu a composição da mesa, 
inicialmente chamando o anfitrião, o Sr. Prefeito do Município de Pirassununga, Antonio Carlos Bueno Barbosa; em 
seguida representando o Secretário de Recursos Hídricos do Estado, o Engº Celso Perticarrari; representando o 
Superintendente do Departamento  de Águas e Energia Elétrica, o Engº Carlos Eduardo Lancaster; em seguida fez a  
chamada o representante do Presidente da CETESB, o Engº Ivo Antonio Clemente; representando o Deputado Wanderley 
Macris o Sr. Marcos Cardoso; a seguir convidou o 1º (primeiro) Presidente do CBH-MOGI, Ex-Prefeito de Descalvado José 
Carlos Calza; o 1º (primeiro) Vice-Presidente do CBH-MOGI, Engº Edson José de Arruda Leme; o 1º (primeiro) Secretário 
Executivo, Engº José Antonio Tordato e por fim o Dr. Manoel Pereira de Godoy. Após a composição da mesa o mestre do 
cerimonial passa a palavra ao anfitrião, Sr. Antonio Carlos Bueno Barbosa, Prefeito Municipal de Pirassununga, que saúda a 
todos  os presentes dando-lhes boas vindas.  Em seguida o Prefeito de Pirassununga passa a palavra ao Engº Ivo Antonio 



Clemente, Gerente Regional da CETESB. Além das autoridades citadas da mesa, fez uso da palavra o Engº Celso 
Pertcarrari. Novamente com a palavra o Sr. João Batista, mestre do cerimonial, solicita do Secretário Executivo, o Engº José 
Antonio Tordato, o uso da palavra, dando assim início à ordem do dia. Este expôs aos presentes, os documentos que 
compõe a pasta entregue aos participantes, também esclarece à plenária que fez realizar-se nos dias 10 (dez), 11 (onze) e 12 
(doze) de março, prévias eleitorais, junto aos segmentos das Prefeituras, Sociedade civil e Órgãos do Estado, com o objetivo 
da pré-eleição respectivamente do Presidente, Vice-Presidente e Secretário Executivo.  Em seguida o Secretário Executivo, 
passa a palavras ao Senhor Prefeito do Município de Itapira, José Antonio Barros Munhoz, que enaltece os trabalhos 
principalmente as prévias eleitorais, ocasião em que sentiu a união dos prefeitos entorno do Comitê. Após a fala do Sr. 
prefeito de Itapira, o Secretário Executivo, solicita ao ex-Prefeito do Município de Descalvado, 1º (primeiro) Presidente do 
CBH-MOGI, que fez de suas palavras retrospectivas do Comitê destacando a participação de todos da executiva. Após estas 
palavras o Secretário Executivo, solicitou pausa dos trabalhos por 10 (dez) minutos, a fim de que os segmentos, Prefeitos, 
Sociedade Civil e órgãos do Estado se compusessem para a eleição do Presidente, Vice-Presidente e Secretário Executivo 
do CBH-MOGI para o próximo biênio.Retornando os trabalhos após o intervalo, o mestre do cerimonial, solicita a palavra 
do Prefeito de Itapira Sr. José Antônio Barros Munhoz para fazer a indicação dos membros titulares e suplentes do seu 
segmento que são:   Titular: Prefeito Municipal de Mogi Guaçu, Valter Caveanha; Suplente: Prefeito Municipal de Estiva 
Gerbi, Roberto Diegues; Titular: Prefeito Municipal de São João da Boa Vista, Laerte de Lima Teixeira; Suplente: Prefeito 
Municipal de Águas da Prata, Valdemar Junqueira F. Neto; Titular: Prefeito Municipal de Mogi Mirim, Paulo Silva; 
Suplente: Prefeito Municipal de Conchal, Bento Naerte Ferreira; Titular: Prefeito Municipal de Leme, Nilo Sérgio Pinto; 
Suplente: Prefeito Municipal de Santa Cruz da Conceição,Carlos Alberto Tessari; Titular: Prefeito Municipal de 
Itapira,  José Antonio Barros Munhoz; Suplente: Prefeito Municipal de Águas de Lindóia, Geraldo Mantovani Filho; 
Titular: Prefeito Municipal de Aguai, Adalberto Fassina; Suplente: Prefeito Municipal de Santa Cruz das Palmeiras, 
Agostinho de Perón; Titular: Prefeito Municipal de Santa Rita do Passa Quatro, Nelson Scorsolini; Suplente: Prefeito 
Municipal de Luiz Antônio, Faustino Câmara Pretel; Titular: Prefeito Municipal de Araras, Varley Colombini; Suplente: 
Prefeito Municipal de Engenheiro Coelho, José Otávio Scholl; Titular: Prefeito Municipal de Porto Ferreira, André Braga; 
Suplente:  Prefeito Municipal de Descalvado, José Gabrielli – Lito; Titular: Prefeita Municipal de Sertãozinho, Maria Neli 
Mussa Tornielo; Suplente: Prefeito Municipal de Pitangueiras, Elísio Leone; Titular: Prefeita Municipal de Jaboticabal, 
Maria Carlota Niero Rocha; Suplente: Prefeito Municipal de Rincão, Antonio Benedito Balestere; Titular: Prefeito 
Municipal de Barrinha, Marcos Marcari; Suplente: Prefeito Municipal de Pradópolis, Luiz Otávio Carmil Giovanetti; 
Titular: Prefeito Municipal de Socorro, Vandir de Faria; Suplente: Prefeito Municipal de Lindóia, Luiz Carlos Scarpione 
Vambolim; Titular: Prefeito Municipal de Pirassununga, Antonio Carlos Bueno Barbosa; Suplente: Prefeito Municipal de 
Santo Antonio do Jardim, Ângelo Suetti Filho.  Assim também para Presidente do CBH-MOGI, foi eleito por unanimidade 
o Prefeito do Município de Pirassununga, Sr. Antonio Carlos Bueno Barbosa.  Em seguida o mestre do cerimonial fez a 
chamada do representante da Sociedade Civil, Engº Sérgio Roberto Ieda, que informou a executiva que por unanimidade o 
Engº Edson José de Arruda Leme foi eleito para ocupar o cargo de Vice-Presidente do CBH-MOGI, após é chamado o 
representante dos órgãos do Estado, Engº Eduardo Mazzolenis de Oliveira que fez a indicação também por unanimidade do 
Engº da CETESB como novo Secretário Executivo do CBH-MOGI. Após as indicações dos eleitos o mestre de cerimônia, 
cede a palavra ao novo Presidente do CBH-MOGI, Sr. Prefeito de Pirassununga, Antônio Carlos Bueno Barbosa, que em 
rápidas palavras agradeceu aos seus companheiros prefeitos pela sua eleição, registrou a responsabilidade da função que 
está ocupando e conclamou a todos a lutarem de forma objetiva com intuito de fazer com que o rio Mogi Guaçu e toda sua 
bacia venha a ter de fato  a recuperação ambiental necessária. Já tomando iniciativa de trabalho o Presidente solicita a 
presença e dá posse ao Vice-Presidente eleito, Engº Edson José de Arruda Leme.  Em seguida o Presidente da posse ao 
Secretário Executivo eleito, Engº Luiz Carlos Mion, que agradece sua indicação e solicita ao mesmo a palavra para 
indicação de futuros trabalhos, o que foi prontamente atendido.  Portanto foi proposta, a reunião da Câmara Técnica de 
Gestão, visando a criar Critérios para Pontuação de Projetos junto ao Fehidro, reunião da Câmara Técnica Institucional, 
visando a rediscutir o Estatuto do Comitê, bem como a Criação do Regimento Interno; a realização de um Seminário que 
deveria ser realizado o mais rápido possível trazendo como enfoques, funcionamento operacional do sistema de Recursos 
Hídricos, critérios adotados no C.R.H se possível com a presença do Secretário Executivo Sr. Luiz Fernando Carneseca e 
trazer experiências de outros comitês na questão de Bacias Federais.  Após a apresentação das propostas o Sr. Presidente 
colocou para votação, sendo as propostas aprovadas por unanimidade ficando para o dia 16 de Maio de 1997 no município 
de Leme-SP á realização do Seminário.  

Nesta reunião, eu, Engº Luiz Carlos Mion, Secretário Executivo do CBH-MOGI, lavrei a presente Ata e assino no final. 

Pirassununga, 21 de março de 1997. 
Comitê da Bacia Hidrográfica do Rio Mogi Guaçu. 
 
LUIZ CARLOS MION    
Secretário Executivo do CBH-MOGI 

 


